

武汉半年新增高校毕业生就业创业15.8万人

湖北日报讯 (记者朱惠、通讯员黄璜)7月21日,武汉市汉阳区召开全区就业促进大会,“六大行动”和“四大项目”等促进就业创业系列举措发布,3家青创园与湖北武汉人力资源服务产业园汉阳园区“结对”,进一步推动高质量充分就业。

汉阳区促进就业创业“六大行动”包括:好政策进万家行动、联企拓岗助力行动、职业技能提升行动、青年创业赋能行动、就业服务提质行动和劳动权益保障行动。该区将依托“四大项目”——“职等你来”夏季招聘项目、职业技能培训券项目、“家门口”就业服务站项目、在校大学生实习补贴项目,把“六大行动”落到实处。

九州通、健民药业、金牛、苏泊尔、恒信汽车……当天,汉阳区“职等你来”夏季招聘专场同步举办,20余家企业现场供岗超2500个,超5000个就业岗位分批线上线下同步发布,人气回归。据统计,本次招聘会共吸引2200余名求职者到场应聘,企业收到简历近千份,达成录用意向1700余人次。

“我们承诺:稳就业,不裁员。”作为汉阳区的本土龙头企业,九州通此次供岗780个,涉及地区经理、药店督导、执业药师、财务管理等21个岗位,月薪从3000元至2万元不等。九州通医药集团股份有限公司董事长刘长云表示,九州通将充分发挥企业优势,为汉阳区稳就



7月21日,武汉市汉阳区“职等你来”夏季招聘会在湖北武汉人力资源服务产业园汉阳园区举行。
(湖北日报全媒记者 任勇 通讯员 黄璜 刘虎成 摄)

业、促就业提供动能和支撑。

“武汉市就业形势稳中向好。”武汉市人力资源和社会保障局总会计师吴刚介绍,今年上半年,武汉实现城镇新增就业14.2万人,新增高校毕业生就业创业15.8万人,各项就业目标任务全部完成“双过半”,这得益于各区、各部门的齐心协力和拼搏奋斗。

汉阳区委副书记、区长郭笑撰表示,今年以来,该区深入推进“学子聚汉”工程和人才安居工程,加快打造职业培训联盟,制定出台知音人才谷政策2.0版,组织线上线下招聘活动40余场,全区城镇新就业超1.4万人,发放各类就业补贴资金近4000万元,认定小微创业担保贷款贴息8200余万元,汉阳人力资源服务

产业园营业收入达16亿元,税收1800万元,均实现两位数增长。

当天,湖北青创园(汉阳)、湖北青创园(车谷)、鄂港澳青创园与湖北武汉人力资源服务产业园汉阳园区,共同签署“结对促青年就业”合作协议,四方携手为青年就业创业搭建更加广阔的平台。

武汉1400余处纳凉点免费开放

湖北日报讯 (记者刘洁、通讯员张曼舒)“每年这个时候,我都会来这‘蹭空调’,特别凉快。”7月18日,室外烈日炎炎,武汉市武昌区南湖街道华锦社区纳凉点,张华谦老先生正在慢悠悠地喝茶看报。记者从武汉市市民政局获悉,武汉市1400多个社区纳凉点目前已全部免费开放,为群众开展纳凉服务。

走进华锦社区纳凉点,这里空调开放,温度舒适,环境整洁。大厅放置有休闲座椅、报刊架、防暑药品、免费水果和茶

水等。一旁正在进行义诊服务,吸引了众多老年人前来。“这里比家里凉快,还能和邻居们聊上几句,夏天心血管疾病高发,在社区监测一下血压、血糖就放心多了。”78岁的李婆婆说。

华锦社区党委书记周林介绍,为丰富社区居民文化生活,社区纳凉点会举办手工制作、歌唱比赛等文娱活动,还联合其他单位开展消防安全、反电信诈骗知识宣传等活动,以及开展暑期托管、养老服务等公益性志愿服务活动。

据了解,武汉市于2003年首次启动纳凉点。

硚口区古田街道红星社区纳凉点,配备了纳凉茶、藿香正气液、风油精等防暑降温物品以及图书等文化刊物,宽敞干净的纳凉环境吸引很多居民来此唱歌跳舞,欢声笑语不断。

“一个人在家无聊,在室外活动又太热。家门口的活动场地空间大、有空调,和老娘们唠唠家常,喝口冰绿豆汤,慢悠悠一天就过去了。”正在和邻居唠嗑的程荣华婆婆,开心得合不拢嘴。

据了解,武汉市于2003年首次启动纳凉点。

工程。当夏季最高气温达到35℃或最低气温达到28℃以上时,全市会开放社区纳凉点。纳凉点一般在社区党群服务中心,1400多个纳凉点覆盖武汉市绝大部分社区,有需要的市民可向所在社区进行咨询。

武汉市民政部门表示,将持续指导社区完善纳凉点的设施和服务,确保社区居民在炎热夏季能够有一个安全、舒适的休息场所。社区每天设专人管理纳凉点,确保纳凉点安全运行,让广大社区居民安心纳凉。

编者按

今年3月,省市场监管局发布首届“湖北精品”名单,155个(项)产品和服务获得了认定。拿到了质量“金字招牌”,这些获奖企业在市场上有哪些新斩获?7月上旬,湖北日报全媒记者回访其中两家企业,探访它们不断追新、逐绿、精益求精的质量故事。

全国每两根汽车前轴就有一根“三环造”

湖北日报全媒记者 汪子轶 通讯员 谢萍慧 实习生 杨润

国际市场占有率22%、国内市场占有率52%、为全球销量前20名汽车制造企业中的16家供货……从1979年生产出我国第一根汽车前轴开始,湖北三环车桥有限公司(以下简称“三环车桥”)逐渐成长为“世界汽车前轴第一品牌”、世界最大的汽车前轴生产企业。

汽车前轴,状似一张弓,位于汽车前部,承担承重、转向等重要功能。7月9日,湖北日报全媒记者走进三环车桥,追寻其荣获首届“湖北精品”背后的质量秘诀。

首创镂空工艺为产品减重12%

竣工于1991年的三环科技检测大楼位于谷城县南河之畔,在很长一段时间里,这栋八层建筑都是县城的地标建筑。以此为起点,三环车桥前轴生产基地逐渐壮大。

总经理钟继强是见证了企业发展的“老车桥”。“老基地的新生动能始终强劲,质量追求也始终如一。”他说。

前轴生产车间内,银白钢段烧得通体透红,被送进辊锻模,几个来回轧弯。

“这是我们企业第一条使用机械臂的生产线,如今已是老的一条。”企业质量部门相关负责人郎浩指着“锻造四线”车间说。

老厂房里,产品却有了革命性的



三环车桥锻造一车间,该车间生产线采用了高温在线检测技术,有助于实现产品质量精确控制。
(三环车桥供图)

技术创新。除了实心车前轴,现在公司1/3的产品采用了镂空设计,看起来像是在“一张弓”中间打了3个孔。

从2016年开始,为满足节能减排和汽车轻量化需求,三环车桥采取“强骨弱肉”的理念,研发前轴结构轻量化技术,对主要受力部分进行加强,对受力较弱的部分进行镂空,可减轻产品5%—12%的重量。

主持或参与修订50余项标准

作为一款拥有40多年历史的产品,三环牌汽车前轴在质量管控上不断精益求精。

钟继强介绍,产品质检是关键环节。近年来,为了更好给产品做“体检”,企业从国外进口等离子光谱仪、荧光磁粉探伤机等检验检测设备,还联合华中科技大学研发了汽车前轴热在线检测系统。

锻造一车间是公司自动化程度最

高的车间。车间里,机械臂牢牢抓住烧得通红的汽车前轴,将其放上架子;另一只机械臂则承担着质检员的职能,在高温状态下对汽车前轴进行检测。这项“热模锻件在线自动化三维测量技术及装备”,曾获得2020年中国机械工业科学技术奖一等奖。

“这是一项过程质量精确控制技术。”钟继强介绍,高温在线检测能够记录锻件温度、尺寸、变形量等关键参数,是企业优化锻造工艺、提升锻件精度的数据支撑。

过去,工人们只能等锻件冷却之后再检测,若发现问题则直接报废;如今,可以在查出问题后“趁热”修正,不仅降低成本,还大幅提高良品率。

与华中科技大学合作,企业还研发了3D打印增材制造技术,把模具修复成本降低了46%、寿命延长了20%,一年可实现降本增效1000万元以上。

目前,公司拥有100多项专利,其

中发明专利25项。主持或参与修订50余项国家、地方、团体标准,在行业内的话语权进一步提升。

上半年销售额同比增长11.3%

进入三环车桥展览室,迎面就是一面荣誉墙,这些荣誉大多与质量和技术有关。

“这是2017年戴姆勒最佳供应商质量奖,很难拿,我们是国内首家获奖的汽车前轴生产企业;这是襄阳市最高质量奖——襄阳市市长质量奖;这是湖北精品,激励着我们将‘一根轴’做到极致……”钟继强如数家珍般介绍。

获评“湖北精品”,品牌美誉度提升,为三环车桥带来新订单:今年上半年,汽车前轴产品销售额同比增长11.3%,跑赢了重卡及零部件生产的行业增速。

2023年评选启动以来,省标质院和各级市场监管部门的质量专家多次来到三环车桥,宣贯“湖北精品”评选标准,帮助企业加强质量管理,梳理质量控制全流程。

钟继强认为,精品评选就是一次“质量练兵”,让企业“埋头生产”的同时能够“抬头看路”,将质量政策、质量经验收入囊中。

对标先进,与其他质量强者同频共振,一直是三环车桥的质量追求。目前,除了东风、上汽、江淮等国内客户,企业已成功开拓了戴姆勒、日野、斯堪尼亚、沃尔沃等国际高端客户。

三环车桥为戴姆勒公司供货近十年来,保持产品生命周期全过程OPPM(OPPM表示每一百万个产品中的不良品数量为零),创造了供货100万件保持零缺陷的质量神话。

目前,三环车桥正在导入卓越绩效管理模式,争创长江质量奖等荣誉,在精品之路上一马当先地奔去。

7月20日起

武汉与菏泽、济宁、临沂高铁直达

湖北日报讯 (记者胡伟)

7月20日起,铁路部门将开行G566次列车(广州南至青岛北),途经株洲、长沙、武汉、郑州、菏泽、济宁、临沂、日照、青岛等城市。这意味着武汉将与菏泽、济宁、临沂三地实现高铁直达。

12306APP显示,从武汉乘坐G566前往菏泽、济宁、临沂分别需要2小时32分、3小时3分、3小时48分,相较于目前的普速列车,分别至少缩短3小时58分、4小时44分、8小时11分。

据了解,G566次列车开行后,每天13时05分从武汉火车站开出,当天15时37分抵达菏泽东站,16时08分抵达济宁北站,16时53分抵达临沂北站。担当服务的列车为复兴号智能动车组。

G566次列车开行主要得益于7月18日日兰高铁(日照至兰考)全线贯通,菏泽、济宁、临沂等地全面接入郑州铁路枢纽,通过京广高铁与武汉铁路枢纽相连。

安全生产举报

1月至5月受理数超去年全年

湖北日报讯 (记者胡雯洁、通讯员陈焱、张浩)

7月19日从省应急管理厅获悉,今年仅1月至5月,全省已受理安全生产领域举报5755件,前5个月受理数已超过去年全年受理案件总数(4494件)。安全生产社会监督持续发力,人人参与监督的氛围越来越浓。

据统计,2024年1月至5月,全省奖励金额已达13.2万元,湖北各地愈发重视安全生产举报奖励工作,“想方设法”激发群众举报积极性,扎实推进奖励兑现。

5月6日,襄阳市一位市民通过网上信访途径反映某工业园内存在重大安全隐患,一家无手续化工厂使用国家淘汰的硝化工艺生产,缺乏消防安全措施和专业人员,周边为消防重点纺织工厂。接到举报线索后,襄阳市应急管理局立即成立工作专班,进行高空侦查,拍摄非法化工设施的照片和视频,并锁定相关证据。5月24日,襄阳市应急管理局联合相关部门对厂区进行检查,依法查封非法小化工厂区,并按规定给予举报人奖励人民币3000元。

省应急管理局已派人员到多个省份“取经”,同时在省内开展举报奖励工作专题调研。我省后续启动《湖北省安全生产领域举报奖励办法》修订,着重在拓展举报受理范围、出台企业内部举报奖励配套政策、合理调整奖励标准等方面,对我省现有的举报奖励办法予以完善。

950℃大火“烤”验180分钟

艾克电缆不断电

湖北日报全媒记者 汪子轶 通讯员 谢萍慧 实习生 杨润

7月10日,走进位于京山市的湖北艾克电缆有限公司(以下简称“艾克电缆”)电缆生产车间,拉线、绞线、绕线、包裹绝缘层……一捆捆穿着橙色外衣的电缆下线。工人们有条不紊、各司其职,正在加足马力赶制订单。

9亩生产基地、三条生产线、46名员工,从体量上看,艾克电缆是“小个子”;但在技术创新和质量管控上,它又是个“尖子生”,拥有一款高科技产品、获评“国家高新技术企业”,企业人均产值今年有望突破650万元。

“上半年赴武汉领取‘湖北精品’奖牌时,同台的都是大冶特钢这样具有百年历史的名企或武重机床这样的大型国企……我们艾克才成立四年多!”同台领取质量奖,让董事长曹茂龙感到,“这既是对我们的鼓励,也是对我们的鞭策。”

艾克电缆获评“湖北精品”的产品是矿物绝缘防火电缆,常用于市政工程、住房和厂房内。经过市场监管部门现场实验认证,它能够在950℃的高温下持续燃烧3个小时不断电,无烟无毒。这意味着一旦发生火灾,这款产品能够为人们延续180分钟的逃生时间。

2019年8月,曹茂龙在京山投资建厂;2021年,首条生产线投产;2022年,企业总工程师刘多全带领团队研发出了“湖北精品”——更经济、绿色、安全的新一代矿物绝缘防火电缆。

在车间一角的燃烧实验室,玻璃橱窗内,蓝焰熊熊,一根艾克电缆正在经历火炼。传感器实时数据显示,温度已超1300℃,电缆连接的灯泡却并未熄灭。这表明,此刻艾克电缆仍然保持通电。

相比于大企业,“湖北精品”称号对小微企业和新生企业的赋能更加明显。



7月10日,艾克电缆生产车间内,工人正在进行最后一道工序“上盘”。完成后,产品就可以打包发货了。

(湖北日报全媒记者 汪子轶 摄)

到外,有耐高温云母带制成的绝缘层、铝管护套、矿物泥防火层等多重保护。一旦温度超过500℃,矿物泥会迅速结壳为绝缘体陶瓷,杜绝电缆短路起火。

常规电缆使用铜管护套,但艾克电缆把铜管套换成了铝护套——相比铜价,铝价更低。不过,铜的熔点超过1000℃,铝的只有700℃。通过工艺创新,使用铝管护套的艾克防火电缆能够经受住950℃的高温火烧,比性能相近的电缆造价降低了20%以上。

曹茂龙的电话从早到晚响个不停,订单不断;一车车产品发往武汉、咸宁、麻城、安徽黄山等地;公司距离今年销售额破3亿元的目标越来越近。

荆楚质量

(第3期)



湖北日报合办